

10种门诊慢特病可跨省直接结算 为跨省就医的参保人提供极大便利

南国都市报12月5日讯(记者 谭琦)12月4日,患有冠心病的黑龙江省参保人王先生在三亚市人民医院门诊就医,就医费用总额847.37元。以往,这类费用需要王先生先自行垫付,将票据等材料带回黑龙江再进行报销,但这次却由医保基金直接支付了677.9元,仅自付169.47元。

无需垫付,无需回参保地报销,这是为何?

原来,海南于12月1日上线慢性阻

塞性肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎、强直性脊柱炎等5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算服务。加上此前已上线的高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等病种,目前海南作为就医地共可提供10种门诊慢特病相关治疗费用跨省医保直接结算服务,为跨省就医的参保人提供了极大便利。

据了解,自11月21日海南试行该新举措以来,外省参保人在我省直接结算

共252人次,医疗费用共61320.34元,其中医保基金支付39324.79元;海南省参保人在外省直接结算共111人次,医疗费用共148447.9元,其中医保基金支付113896.28元。

如何才能享受门诊慢特病跨省直接结算服务?

据介绍,我省参保人需要先在医疗保险经办机构窗口申请,或者在“海南医保”小程序/APP上的“门诊慢特病病种待遇申请”模块进行线上申请,提

交医院开具的《门诊慢特病病种待遇认定申请表》、病历资料、检查报告、疾病诊断证明等相关材料,申请医保门诊慢特病待遇认定。完成认定并办理跨省异地就医备案手续后,可在备案的就医地选择已开通门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算的定点医疗机构就诊。

特别提醒,参保人在门诊挂号和就诊结算时需主动告知医院其享受门诊慢特病待遇,同时使用医保电子凭证、社保卡或身份证可直接结算。

海南环岛灯塔项目启动 木栏头灯塔开工建设

南国都市报12月5日讯(记者 丁文文)12月5日,木栏头灯塔景观和房屋修缮工程开工仪式在文昌木栏头灯塔举行。木栏头灯塔的开工建设,标志海南环岛灯塔项目正式启动。

木栏头灯塔自然景观优美,周边旅游资源丰富。自海南环岛旅游公路开通以来,闻名而来打卡的游客量日益剧增。为满足灯塔的各项功能配套及景观提升,推动木栏头灯塔旅游资源高质量发展,海南环岛灯塔项目合理布局空间,在原有灯塔及功能用房的基础上加以利用改造。

海南环岛公路旅游运营有限公司相关负责人介绍,项目施工区域主要有5个板块:游客中心、文创咖啡店、公共卫生间、灯塔室内改造、室外景观。合理将空间划分为4个区域:打卡开放活动区、露营休闲区、下沉活动区、形象展示区,丰富灯塔的配套设施,满足游客使用功能需求。

“下一步,我们将挖掘项目潜力,拓宽合作领域,通过‘新文旅’模式,为这些历史悠久的灯塔赋予新的生命力,全力将海南环岛灯塔项目打造成为享誉国际的旅游品牌。”该负责人表示。



木栏头灯塔景观效果图。(受访者供图)

连开三场! 张学友海口五源河体育馆演唱会定档

南国都市报12月5日讯(记者 张野)记者从海口旅文集团获悉,“歌神”张学友巡回演唱会海口站定档,将于2025年2月21日—23日在海口五源河体育馆连开三场。

《张学友60+巡回演唱会》的精彩程度不容错过,毕竟“还能有多少个十

年”。张学友想通过本次巡演传达一切从初心出发的信念,他表示:“我就是喜欢表演,虽然年纪大了,但我相信在人生不同阶段还是可以呈现不一样的美,做出适合自己年龄的精彩表演。”

演唱会以芭蕾、管弦乐与流行乐结合而成,用音乐呈现主题深意,完美展

现张学友60+的优雅与品味,让歌迷沉浸在别样的音乐世界中。

本轮巡演将采用室内体育馆演出,海口站也将延续张学友团队力臻完美的质量要求,以超高规格视听呈现,完美连结演唱会主视觉“水”,发掘自身踏出60+年华后无限的可能性。

探索东坡文化 品尝东坡美食 东坡美食文化荟点亮海口夜生活

南国都市报12月5日讯(记者 丁文文)12月4日晚,一场别开生面的古装直播在第二届东坡美食文化荟现场展开,海南旅投副总经理聂晶以一袭飘逸古装,化身东坡美食文化使者,通过直播与万千网友互动。

活动现场,聂晶不仅详细介绍了第二届东坡美食文化荟各项主题活动的精彩内容,还与现场观众和网友互动,带领大家深入探索东坡文化的丰富内涵与海南东坡美食的独特魅力,超10万网友在线观看直播。

由海南旅投主办的第二届东坡美食文化荟为期十天,围绕东坡美食文化,精心策划九大主题精彩活动。活动自11月29日开幕以来,以“宋韵”为魂,以“美食”为媒,呈现了一场丰富多彩的美食文化盛宴。活动期间,每日不间断的宋韵市集热闹非凡,各式古色古香的摊位上摆满了精美的手工艺品和地道的美食小吃,让人仿佛置身于繁华的宋代街市;



第二届东坡美食文化荟古装直播。记者 郑光平 摄

东坡书画展则展示了苏东坡及其同时代书法大家的珍贵作品,引领观众领略书法艺术的无穷魅力;国风巡游与国风盛典更是将活动的文化氛围推向高潮,身着古风汉服的真人NPC穿梭于人群中,与市民游客互动,更有精彩古风歌

舞表演每日上演。

据了解,12月8日闭幕式现场将举行“987时光晚宴”,届时987份精心烹制的东坡肉将呈现在市民游客面前,让大家共同回味这段关于美食、文化与传承的美好时光。

海口城市更新项目 金岭雅居验房交付



金岭雅居设施完善。记者 郑光平 摄

南国都市报12月5日讯(记者 易帆)12月4日,在海云鞋厂宿舍区自主改造项目(金岭雅居)现场,原海云鞋厂职工正忙着办理交房手续。该项目安置房于近日开始验房交付,安置户将住进幸福宜居新家园。

昔日的海云鞋厂宿舍区是典型的危旧小区,经过城市更新,如今已蝶变成一个现代化宜居社区。4栋高层住宅楼外立面美观大方,园林绿化景观令人赏心悦目,休闲廊亭、健康步道等设施完善。

海云鞋厂宿舍区自主改造项目(金岭雅居)是海口市首批集中开工的城市更新项目,创新采取“安置房+安居房”改造模式,建设安置房322套、安居房192套,安置房用于解决原海云鞋厂职工的住房问题。目前,192套安居房房源配售选房工作正在有序推进。